BSE HBHHEER

TEGm AR, PRACRI L YR L MU . REUR — Bt A R e T ey (77
ST TR A A B 3t 2 A fim 44 B ARAD B, pRAIGE I AT XA~ i 44 1918 ) 7 51 52 B B i
B17 . RRHORIE T4 5 44555 0t h 24 R 55 AT Ab 3L, 3k S8 41 45 B AT S A At o7
7 BT 44 | ] A A AR A X SR A A 55 R AR R GE o S A A R
SCAE AT . (R E R B RS Bt AR T — b 2 38 0o I e BROmC B AR Al Ty L R A R G
T anfar i S5 R 3 T g ARROR .

AEZIHIR:

o BRI R E N AR E K,

o REUB N LRIE R B3k 2 SUARIR R R K

o TR I FRRF K0 SR A E 0y KA e Rk,

o IR F R S AL S TR AL R A AR X 6 F L,

o TRMEELFEA P HH A I 1A,

5.1 PRECRIBHLR 2 X

5.1.1 HNERFMAEER

BT F Y printO L type O BB EUE Python B9 B (build-in) %X, Python JF & # E X
T PR D[] pRERAE L B AE Python T, 3K 26 pR BIOAR TR IR ATT 9SG B SOk AT DA A
PR PN PR

TEZ AT A TP JRATE 28 L2 o4 5 R 850 42298 s AR 4 T

>>>type (10)
<type 'int'>

XA PR 24 FR 2 type, 55 HUTT A9 22 38 3000 31X A oR B0 2 80, 28007 DL (H 3 2
B RERIRI A type BRBCRAE T2 R S HON R . 3l % pR B S IS BUE A
SR IR [ — AN S5 5 T A 445 R PR i [l {EL

Bn len PRECH — AN ERRE ERER I SRR . R len MBS R — 17
£ 8 I8 232 PR BGR P AS P47 B A7 8. len BRBURAURT 45 11 2 45 83 14K B2, o ] LA
B AR SS 2 B, AR BIACAS AN

>>>s ="'Hello world'
>>>1en(s)

11
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T EETE RS, T LUK P B R4 2 L o S R G D AR e i R ZE A len
YER A f 44 . P pREICT LASE 2o 35 Bl SCRY A ) AR UL R (S B

P S — A O Y BRSO HE . Python PR T PN B R, 36 1T DB B2 R AR B P
208 AP R B . Python A — DA math AL SR AE T R0 708 00 A0 5027 R 5K
7 B AL 1 — S 502 R 500 B 2 U B R B0 R RS AT

>>>max ('Hello world")
Tt

>>>abs (-2)

2

FLAH ] math B RO R F5 ESE A import TE A AGZREL R AR I T

>>>import math
>>>math

<moudle 'math' (built-in) >

math JHEHRA T U5 R] mach B A9 RS R B 5 2 [ IS RE R BR R R K44 B
A RN . N X = R B L R B E anE

>>>degrees =45

>>>radians =degrees / 180.0 * math.pi
>>>math.sin(radians)

0.707106781187

math.pi J& . math BRI« B9 7 £ RUE . R 29 K5 8% 2 15 2407, math. sin
(radians) & M math B H P sinO RS radians BY IE 7% {H , H P degrees fCF M JE(H,
radians NI EH .

Python "R T math fH, ﬁﬁ\ﬁﬁﬁﬁ?%ﬁ‘mmiﬂ BRI , GEFK N Python iff &
B AR ERISE  1E WL Python FRiEES % T0F, X SLME B O 28 Pl Sl 22 3%, i ] 3 S8 e vh
YRR 20 TR A math AEH Y oK B0y 20 TR — B, AR = B R T R R AR
i,

5.1.2 BENXMEHE

B T 1] Python [ 45 Y pR &L, F AT AT RLSE SC—Ah A © B 9 o8 80, 3 P ek o] 4
A E LR
— R R KR

def functionname ( 43K ) :
B A A
PR A5 {4
return JBIEHE

HCR AT LI R . e B B LA def SCEETA) T 3k 5 5 pR K04 T O s AR AT 2 A B 251
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AN O W 5 BRI — 47 4] 1] LS SCR A5 A3 AR D e B304 101 30 B R 00 BE g B A T LA
ARG BN A LLVE SR 4 F 1 return 2k 45 R BB R 1 —AME, 23R [ %Kk
N return None, F 7R IR 8] — > 28 ] R IR [FHE L e 12038 5k 0T DLERUEANS

— A pR B SR S — AT RO R Rk LR T 0y e BRI

(61 5-11 25— A i

def print double() :
print ("I don't like bug.")
print ("I like bug, but don't like debug.")
return None # RN TCIR BIE, T UART

def Sy B i EAT PREICE Lo XA PRELA 0 print_double, o rb e K iy 44 HL U i1 A2
AR eR A S T IR A s 1Y R BB AR T S B A

U SRAE 52 A AT A BRBICE S B 28 — AT R A A 2 AT ED = AR R R R AR E SO
A LA EE R BOE SO S A A SO

>>>def print double():
print ("I don't like bug.")
print ("I like bug, but don't like debug.")

PO A — A 25 47 AT DLZS SRR BOE o 8 S R B e B A R RO R SRR

function:

>>>type (print double)

<class 'function'>

B PR BB LS R, A8 A7 IR A, st AT RLAE A A A7 38 TR R I8 3% ok B, R AR A
mr.

>>>print double ()
I don't like bug.
I like bug, but don't like debug.

FERE AT ARV E — DT MR — D RECE G XA AT & A A T 1
MK, BARSEIR 5 i, T LA S, — A>T e, DL A g B, DLGE T RO X . S5
— Y B AN FAT I, A SR S T O B RO RS T (RO 1, PR AT B 2 A W
SEEELNT B B0HE A (L R0 . W T3k A BRUBOR B 547 53 J BAL AKL BRI {E L e 45 SR A AL
LR DR PR RSGR [T %

(6] 5-21  SEit5 45 e p 7 75 1 B R

def histogram(s) :

d =dict()

for ¢ in s:
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if c not in d:
dlc] =1
else:
dlc] +=1

return d

TE PR B B — A7 B — A2 - M for IR PR 7 7 4 8, B R AU 2R 545 ¢ ATE T
b R — A . R o fE TR, e BEAOME dlc B 1. R BRI

>>>h =histogram('brontosaurus')
>>>h

("as 1, "oV 1, "@"s 2, "m's 1, "g"s 2, "w's 2, "w'g 2, "eVsg 1L}

FHAA get Tk FM— A8 LA — A BONE . A SR 6E S BLAE F S, get 3R [R1X
{5 75 DGR (0] BRAAAE . s AR AR

>>>h =histogram('a')
>>>h

{'a': 1}
>>>h.get('a', 0)

1

>>>h.get ('b', 0)

0

(6] 5-31 {1 get J7 & AT ARG 5-2 B9FURD .

def histogram(s) :
d =dict()
for ¢ in s:
d[c] =d.get(c,0) +1

return d
X BRI get LM T if &R,
51.3 BENER

Python H Bk T UAE AT A AR L A AT DL 22 28 001 20 = D5 A e, e AT e kO s 1 )28 01 545
SOOI IR R T SR . PR T DL A OB, o RSO R A E — A4 A
TE XH py SCHF XA SO LA B 502 DA 6% Python AU A STEEHR Al LU D #5652
S, B A PLS A B AR e b 2l A

il G, R R A fibo.py BEH, FHorfA E A BR L, SRR b PP AE — DN R KA TE n L
DALY 2E IR B2 H 8 AT BV s BRI £ib2 K 7 AR Y B KB o LA N 0 32 08 32 5 81 11 i [
B result IR [1],

(%1 5-41 A% fibo Hk.

< 172 -



def fib(n):
a, b=0, 1
while a <n:
print(a, end="'")
a, b =b, atb
print()
def £fib2(n) :
result :[]
a, b=0, 1
while a <n:
result.append(a)
a, b =b, atb

return result
SR Je AT LU i 5 AR R fibo, SR R N E SCR N A 1Y D5 1) 7 AR 2 R

>>>import fibo

>>>fibo.fib (100)

01123581321 345589

>>>f =fibo.fib2(100)

>>>print (f)

[o, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89]

FAN B AR T LA from 154 5 A A BIE A A N2 . He i B AR fibo
R fib BB S A R BRI IR .

>>>from fibo import fib
>>>fib (100)
01123581321 345589

WA LE I from AR B 278N 2 T > AR MBI N2 . R RS AT .
>>>from math import *

NS FNGIRUE S8 PN I E A ER I R
>>>from fibo import fib as £

AT UL 2 fib fdE
i g b FAT A B A E R E SC5E U, S A A 75 SRR TP A R R
—RERY . T WA B, R S — ) S AR O 30 SR O (8 B A

514 BERAEEEMEZRER

Python Jy#5& Hef (1 Py B Jm o8 58 35 B HUAH 5C D BE SR . B AIT7E _ builtin_ B E 3L,
Horh _name_ F1_all_J@ P eBCH AR B g 7 k30 2T LA AT dir O BRECAE R
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__name_ JBPERT LUK OB (9 24 R, MR )7 IS S BT st e B . a0 SRR T AR A
AT, _name_ BYEA' main_ SUWRBIFAENBS F A, name  MEABH AL, F
F_name_ MY FEME AT DL BB E B AR , 1A FHLO A H R 7= AR S

(5] 5-51 Al we.py fk,

def linecount (filename) :
count =0
for 1line in open(filename) :
count +=1

return count

print(linecount('wc.py"'))

o W7 SCPRAT R0 foe i — A0 A i, B2 E B B N AT B SCF AT 2 255 7. B
J 2 AR A e AU R AT .

>>>import wc
7

W i — A O R A

if name =='_main_ '

print(linecount('wc.py"'))
PR AT

>>>import wc

>>>

BE S S AR H R 2 AT AR S (R E i AT A RS 2 s 1T .
XL S —A R, N we.py BESCH R AETE C:\ds\python H# T, Nigf7
AR ITRE R AN Y B

>>>import wc

234278 No module named ‘wBY AR5 H 4278 we BRI F], XJE T Python fif B 8%
AT RIS ATE AT, £ 246 8 H 90 R 38 R E B, wl LOE i 08 AR HE R sys B
Hef) path JBPEARBUGE & H SR80 £, 254 AR 2R g, w] UK AR B BT 26 A9 H SRR N E sys.
path Z & o R GRS IF .

>>>import sys
>>>sys.path.append(r'C:\ds\python)
>>>import wc

>>>
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BEARS HBAS IR T, B AT DA RN S sys.path A% 1 258, BRI RS IMA T C:\
ds\python H3%. 4 import 5 AREHAR AR B, o] LA 3 Fh 7 3 ok fif e

_all__J@ e TR S AR YRR ], A from <“module™ import * — i F i,
RAENT __all @ MRA Al J@EsEmEd miEEsmSA. RZWMEHEA,
NI AW/

import math
def circle(r):
return math.pi* r* r

all =['circle']

ffi ] from S AMRALANT .

>>>from md import *
>>>circle (4)
50.26548245743669

>>>print (math.pi)
RSB 4745 R 278 T0HE K B math JE .

Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#27>", line 1, in <module>
print (math.pi)
NameError: name 'math' is not defined

BEEF AT print(math.pd) 45 __all_BHEEXE . XEHES S A md BHA circle 7

2 HAB A AT UL CT 2Tk BB BR AP o 7T LA I T dir O pRCAS 24 1500 69 8 1 L 7
93K

>>>dir ()
[' annotations ', ' builtins ', ' doc_ ', ' loader ', ' name ', '
package ', ' spec_ ', 'circle']

X math WA B IZE R — & R — 3 H 2 math A2l (BRIEZ BT AT T

import math),
5.2 R B R

5.2.1 HECEAB

FE P AT B PAT W AR B2 NS —A)JT B, B T T B O IRAT — 4518 ) . e BB
SCER I 2 WEPRAT o (E 2 A HTAS FR T Q2 R RO0E G T R K P 90 3 0 A o 50 0 JH 22
AT

TS 2 LI ZAH L SR Bt A 2 7 Lk R B PN AR T ) R R S 6 T e R R S
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PR BRBEIRAT o oI P A0 0058 R SO A PR, WA UL, BRBUE b 5T A PR RS —
U TR .

BRBSO R A A SRAT IR AR B8 1 — A5, PRAT I AR e I 2 B A BRBUA L 15 S8 T 6 AT pR R IR
) AR i PR SRR B T B AL B FAAET R — A5 A 5-1 BR

EsVioad

4 N

@ FERPiER)
j fah = cel2fah(25) \ I PRIAL

FyiEh) \ def cel2fah(celsius):

@ FEFPiE 1)

val = celsius * 1.8 + 32

return val

5-1 BRVECIR A PRAT i AR

Python it SR B2 7 $hAT 0 A A9 62 B, 76 FRAT ek RO T 58 s, 2 7 2 [l 210 JEOR Y 3
PRI 18] 5 R e ) I g B R P 0 R o 32 P B

522 WESMELS

BRI AP 23 S ST 3« BRSO G SORT R BB IR T eR B S 80 PRl pR EiE X
AL S ] B 2 AR R SE S IS IS S R AT R 78 s EUR N T, 582 22 TR
HHESA R, Wil BN 2 EL S ERA LS.

(6] 5-61 & X—MHMMESH R,

def add(x,vy):
s=x+ty * 4

return s

XA BB 2 A TS MRS TE S x Ty, BB 2 3222 R B0 ek S0 AR 1A
SR GG N R P 25 A B S R BB BOHE B A B T . RO TR L A RE SCAR BRI BRI ) R
TSR RS Z . A B IT

>>>add (2, 9)

38

>>>add('t', 'uo')
'tuouououo'
>>>x =5

>>>y =4.3
>>>add(x, V)

22.2
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PLEZR G add ek BB AT B0 2 A9 A AT B O Rl 'uo", A8 x Al y #2 S, T
B HEAE B AL & B DL AT DU R R HORE N S Z . R RIS T .

>>>add(math.sin(math.pi),math.cos(math.pi))
-4.0

FB T LA FP 7 e 4 73835 HAIE 2 24 WA R X R, LS8 A REUG . R
N HRESFRZES

Horp fG B R S R S X R0 5 R AL 28, 2 55 5 SR m] AR X G,
SHAG R IS S N LSRR 5 4 W50 4 0 A8 Ak s 5 m JE S 2, AN ratio BR
BORTH S b &N BUE I L

(51 5-71 S22 RalBRE4e,

def ratio(t):
s =sum(t)
for i in range(len(t)):

t[i] =t[i] / s
T T % R

>>>1s =[1, 2, 3, 4]
>>>ratio(ls)

>>>1s

[0.1, 0.2, 0.3, 0.4]

X PREL ratio A THIAT IS B2 2 s ol 782k, Q2R A2 s MEAER 2 pl ke gl .
7 BV TR AE PRE N B B A R E A 51 3R, T 1 D e — A5k E ratio BRECN E i Y)
R & — A B B ot AT B

(5] 5-81 Xt 5-7 #ATE L.

def ratio(t):
ct =t[: ]
s =sum(ct)
for i in range(len(ct)):
ct[i] =ct[i] / s

return ct

523 HRPPIERBFGEZTIE

PRBCAS 5 L — AN B IR L eI T SR AT I S T A 2 A A 2SI, AR pR RN R

'J@EI’JXT% e 7 PRI i 4% 25 1] R i 44 TS S 78 T P ) i 4% 25 1) R 44 o A T B0 AR 0

il 44 25 [F) T 75 B9 5 J2 il 44 25 (B A6 2 v ) 00 P S L, A [ B9 i 4% 225 1) ] DU SR 7 SO 4 Y
1’Eﬁﬁiﬁﬁ FUA TR 51 B4 HTEON /28 & A BETE AT i R i g L

PRBAE S S B 2 1 A% i i R v o 23 32 BN [R) A TS 52 ) L S 20k H T sR B B R Y
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fiir 44 25 [ o TG 2 7E o6 BSOS 18] (14 iy 44 25 (6] o B0 A% o 40 — B0 P 7228 5, 02 58 4 AN A [F]
4 o R pR R il 44 2 () SR ¥ i 44 S T pRRCHR B L O SR R AR B . HE AN b — T Y pR
BOAH add(x. ) FHIES: x Fly KUK add BRBUE SCHITES: x Fly, 2 AN 6] B9 AR FB0H Y

=N
AR,

PRVKI R Y AR R R R Y HBEAEAE T R B
(61 5-91 pREURFAS &6,

def add2sin (numl, num2) :
num =numl +num?2

print(math.sin(num))
SR VR eR R s AR TR

>>>nl =5

>>>n2 =50
>>>add2sin(nl, n2)
-0.9997551733586199
>>>print (num)

NameError: name 'num' is not defined
2 PR add2sin P8 FHZ5 SR, AR B num B85 8L X IR E AT ED num & Hi 45 .
5.2.4 FREREE

5 LA Y — 26 ] -~ v, AR 22 R 8O0 8 ) 25 R 233 11— B, B 40 math 4858 (0 502 R
B, 32 R BORR R A R R R AR, T HL At 1 — 28 oK B, AT T — AT BN B AR RO IR [T ]
A, XS pREFR Ol TR ME PR %L .

%iﬂﬁﬁ*/\ﬁﬁ@ﬁﬂ@@ﬁﬂﬁ»ﬁlﬂ?ﬁiﬁ@ B R 2 A 20, s WA E ) B . pRAK

IR A 2l 3T return A LI . A0 LAR AR BIACHS .

import math
x =math.sin(rs)

golden = (math.sqrt(5) +1) /2
1522 AL AT 98 AT IR [01{E R, Python fif RE g2 & b R 4528

>>>math.sqgrt (34)
5.830951894845301

ARRAEMA T, S AR SR EIR .
TG [ pR A2 AT 3 A 1 AR L S RIAT Bt B HA 48 (H R BT A R A 1R 0]
B . JoiR [nME PR AL SE BRI 23R [F]l— 4~ None {H .
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